В семье Кислякова Стефана Васильевича было пятеро детей — Михаил, Владимир, Иван, Дмитрий, Анастасия. Началась Великая Отечественная война, Кисляковы, долго не раздумывая, ушли на фронт. Ушли всей семьей. Михаил был разведчиком, Владимир - летчиком, Иван - танкистом, Дмитрий - пехотинцем, Анастасия - связисткой. В боях все они проявляли незаурядную отвагу и смекалку. При этом свято хранили память о своем отце Стефане Васильевиче.



В военное лихолетье глава семьи Кисляковых Стефан Васильевич зарекомендовал себя отменным партизанским связным. Фашисты выследили бывшего председателя и публично повесели близ села Девица. Перед казнью он успел сказать:

- Мои дети за меня отомстят.

И отомстили!

Все пятеро Кисляковых с честью выполнили свой долг перед Родиной.

Домой вернулись с победой, с орденами и медалями на груди.



Кисляков Михаил Стефанович, был удостоверен знания Героя Советского Союза.

Кисляков Михаил Степанович родился 7 ноября 1908 года в селе Архангельское Коротоякского района в семье пастуха. Окончив два класса школы, пошёл батрачить. В 1921 году вступил в коммуну, позже – в колхоз. Член КПСС с 1932 года. На фронт М.С. Кисляков призван Коротоякским райвоенкоматом в октябре 1941 года. Участвовал в боях под Смоленском, Воронежем, Сталинградом, на Украине - разведчиком 309-й гвардейской стрелковой дивизии Юго-западного фронта, вышедшего осенью 1943 года к Днепру. Сюда Кисляков прибыл после ранения и излечения в госпитале. Войну закончил в Венгрии. Много раз ходил в разведку, в тыл врага, брал в плен и уничтожал противника, о чем свидетельствуют записи в наградных документах.

Свой героический подвиг совершил при форсировании Днепра, захватив в плен немецкого полковника. Звание Героя Советского Союза Михаилу Степановичу Кислякову присвоено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 октября 1943 года.

Когда перед разведчиками ставились трудные задачи и в штабе с особой тщательностью обсуждались кандидатуры участников операции, коммунист Кисляков неизменно оказывался среди тех, кому доверялось ответственное дело. На Михаила Степановича можно было положиться. Он прошёл огонь, воду и медные трубы, выкрутиться из любого положения. Красноармеец Кисляков действительно имел за

плечами большой боевой опыт. Разведчик и следопыт по натуре, этот невысокий человек отличался большой выносливостью, сообразительностью, был инициативным, упорным. Ещё в начале войны, прикрывая отход подразделения с небольшой группой бойцов, он оказался во вражеском тылу. Много дней пробирались к своим лесными тропами, обманули все вражеские заставы и вырвались из кольца.

Второй раз Кисляков в окружение попал в степном краю в дни, когда фашисты рвались к Волге. И здесь умелый разведчик выскользнул из лап врага. В каждой схватке Михаил Степанович дрался с такой ненавистью, что никто из товарищей не мог сравниться с ним. В ходе войны получил звание старшего сержанта. По возвращении с войны до конца жизни проживал в селе Болдырёвка.

Умер М. С. Кисляков на 96-м году жизни в декабре 2003 года.



Кисляков Владимир Стефанович 1921 г. р. место рождения: Воронежская обл., Коротоякский р-н, х. Яблочный. Когда ему едва исполнилось 18 лет, был зачислен в Харьковское военно-авиационное училище,. Во время войны освобождал Белоруссию, Польшу, Чехословакию. За образцовое выполнение заданий командования и проявленное при этом мужество и героизм награждён 17 правительственными наградами. В РККА с 1940 года. Место призыва: Коротоякский РВК, Воронежская обл.

Младший лейтенант штурман 277 бап 132 бад 5 бак за подвиг 16.01.1945, 25.04.1945, 04.05.1945 г был награжден Орденом Отечественной войны I степени (приказ №30/н от 10.05.1945 г.)

Медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» Орденом Отечественной войны II степени 06.11.1985



Кисляков Дмитрий Стефанович 1906г.р. в РККА с 1941 года Место призыва: Анапский РВК, Краснодарский край. Кислякову Д. С. шел 29-й год, когда началась война. После мобилизации он был направлен на Западный фронт – сражался под Смоленском, оборонял Москву, где дважды был ранен. Участвовал в освобождении Польши, с боями дошел до Германии. Воевал с японскими самураями. Заканчивал в звании старшина. Место службы: 26 узкоколейный эждп 36 А. Кисляков Дмитрий Стефанович был награжден девятью боевыми орденами.

Медаль «За отвагу» 17 марта 1942 г. воевал в 884 стр полку тяжело ранен в бою под Воронежем, после лечения зав армейской столовой. Медаль «За боевые заслуги» Фр.приказ ВС 36 A №: 16/н от: 30.09.1945 г.



Кисляков Иван Стефанович. Танкист. После окончания Челябинского танкового училища Кисляков И. С. в составе сформированной танковой части оказался в группе войск, проводивших наступление в Белоруссии, освобождал Прибалтику, Восточную Пруссию. За отвагу и находчивость командир танкового экипажа Иван Кисляков был награжден орденом Красной Звезды. Участвовал в разгроме Квантунской армии. Домой вернулся с шестью боевыми наградами.



Кислякова Анастасия Стефановна Год рождения 1924 г. место рождения: Воронежская обл., Коротоякский р-н, хутор Яблочный. После окончания Воронежского медицинского училища Кислякова А. С. добровольцем была направлена в отделение ВНОС – службы воздушного наблюдения, оповещения и противовоздушной обороны. В составе Воронежского фронта освобождала города Украины: Киев, Житомир, Ровно, Ковель, участвовала в освобождении Польши и Чехословакии. В 1985 году была награждена Орденом Отечественной войны II степени